



उत्तराखण्ड सरकार
मा.मुख्यमंत्री प्रेस सूचना ब्यूरो
(सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग)
मुख्यमंत्री आवास, न्यू कैंट रोड, देहरादून

E-mail : infodirector.uk@gmail.com
Website : www.uttarainformation.gov.in

देहरादून 16 जुलाई, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-07(07/72)

“हरियाली का पर्व हरेला सुख और समृद्धि का पर्व है” हरेला, संग्राह तथा श्रावण मास की शुभकामनाएं तथा बधाई देते हुए मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रविवार को वसुंधरा वेडिंग पॉइंट बालावाला में भारी जनसमूह को संबोधित किया। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि राज्य व देश को सबसे अधिक नुकसान भ्रष्टाचार से है। भ्रष्टाचार का समूल नाश करने के लिए हमें उच्च स्तर से भ्रष्टाचार को समाप्त करना होगा। उन्होंने कहा कि जब तक गौमुख से गंगा स्वच्छ नहीं होगी तब तक गंगा को पूरी तरह से स्वच्छ नहीं किया जा सकता है। मुख्यमंत्री कार्यालय राज्य का गोमुख है। राज्य सरकार की भ्रष्टाचार के प्रति जीरो टॉलरेंस की नीति है। राजनीतिक विद्वेष की भावना से कोई कार्य नहीं किया जाएगा। कोई भी कार्यवाही ठोस साक्ष्यों के आधार पर ही की जाएगी। पिछले 100 दिनों में राज्य के भविष्य का रोड मैप तैयार किया गया है। हम भ्रष्टाचार को लीकेज नहीं चोरी और डकैती मानते हैं। यदि हमने भ्रष्टाचार की लीकेज को रोक दिया तो राज्य की विकास की बहुत बड़ी बाधा दूर हो जाएगी। अवैध खनन के मामलों में पिछले दिनों लगभग 44 अवैध क्रेशर जब्त किए गए। अब राज्य को एक फैशन डिजाइनिंग का संस्थान, प्लास्टिक इंजीनियरिंग इंस्टीट्यूट, हॉस्पिटैलिटी यूनिवर्सिटी, चार धाम प्रोजेक्ट, कर्णप्रयाग रेल प्रोजेक्ट, मिल चुका है। हाल ही में राष्ट्रपति तथा प्रधानमंत्री जी के केदारनाथ तथा बद्रीनाथ यात्रा पर आने से देश और दुनिया में चार धाम यात्रा के प्रति उत्साहपूर्ण संदेश गया है। इस वर्ष अभी तक मात्र 41 दिनों में इतनी अधिक संख्या में पर्यटक आ चुके हैं जितने पिछले पूरे वर्ष में आए थे। यह सब राष्ट्रपति तथा प्रधानमंत्री की बद्रीनाथ तथा केदारनाथ यात्रा के परिणाम स्वरूप जीरो बजट में हुआ है। राज्य में हवाई अड्डों का विकास किया जा रहा है। केंद्र सरकार से राज्य सरकार को पूरा सहयोग मिल रहा है। हम सभी क्षेत्रों में बेहतर करने का प्रयास कर रहे हैं।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने उपस्थित लोगों की समस्याओं तथा सुझावों पर भी चर्चा की।

देहरादून 16 जुलाई, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-06(07/71)

मुख्यमंत्री ने विद्यालय में अध्यापकों की कमी होने पर छात्रा के फोन पर लिया संज्ञान

राजकीय इण्टर कॉलेज काण्डई-माणखी, विकासखण्ड घाट, जनपद चमोली की छात्रा गायत्री कठैत द्वारा विद्यालय में अध्यापकों की कमी के सम्बन्ध में दूरभाष पर अवगत कराने पर मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत द्वारा सचिव शिक्षा को तत्काल मुख्य विषय के अध्यापकों की तैनाती करने हेतु निर्देश दिए। मुख्यमंत्री ने गायत्री कठैत को उनकी इस पहल के लिए धन्यवाद दिया। अपने संदेश में मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने गायत्री को भविष्य में भी इस प्रकार के कार्य करने हेतु प्रोत्साहित किया तथा सरकार की ओर से हर संभव सहयोग करने का आश्वासन भी दिया।

देहरादून 16 जुलाई, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-05(07/70)

आगामी सोमवार 17 जुलाई को मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत द्वारा पूर्व निर्धारित जनता मिलन कार्यक्रम का आयोजन नहीं किया जाएगा। यह जानकारी देते हुए मुख्यमंत्री के विशेष कार्याधिकारी श्री जे.सी.खुल्बे ने बताया है कि राष्ट्रपति चुनाव के कारण जनता मिलन कार्यक्रम को निरस्त कर दिया गया है। उल्लेखनीय है कि सोमवार 17 जुलाई को राष्ट्रपति चुनाव के लिए विधानसभा में प्रातः 10 बजे से सांय 05 बजे तक मतदान किया जायेगा। मुख्यमंत्री श्री रावत भी इस दिन अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे।

देहरादून 16 जुलाई, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-04(07/69)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रविवार को मंडल कार्यालय बालावाला का उद्घाटन किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री श्री रावत ने कहा कि मंडल कार्यालय आरंभ होने से स्थानीय लोगों को सुविधा मिलेगी।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने रविवार को राज्य भर में मनाये जा रहे हरेला पर्व के अवसर पर राज्य वासियों से अपील की है कि हरियाली के पर्व हरेला पर राज्य का प्रत्येक व्यक्ति एक वृक्ष जरूर लगाए। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने "एक व्यक्ति एक वृक्ष" का नारा देते हुए रविवार को बीएसएफ इंस्टिट्यूट डोईवाला में आयोजित हरेला पर्व 2017 का शुभारंभ किया। हरेला पर्व का शुभारंभ करते हुए मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सहित कैबिनेट के अन्य मंत्रियों तथा विधायक गणों ने बीएसएफ इंस्टिट्यूट परिसर में हरण, अमर लता, आवला तथा तेजपात जैसे विभिन्न औषधीय महत्व के पौधों का रोपण किया।

राज्य वासियों को हरेला पर्व तथा संग्राह की शुभकामनाएं देते हुए मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि यह अत्यंत प्रसन्नता की बात है कि वन विभाग ने इस वर्षा काल में राज्य भर में 5000000 वृक्षारोपण का लक्ष्य रखा है साथ ही अन्य विभागों, संगठनों और तथा संस्थाओं द्वारा अन्य 5000000 पौधों का रोपण राज्य भर में किया जाएगा। कुल मिलाकर इस वर्षाकाल में एक करोड़ नए पौधे लगाए जाएंगे। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि हरियाली के पर्व हरेला पर हम सभी को वृक्षारोपण का संकल्प लेना होगा हमारे शास्त्रों में भी कहा गया है कि एक वृक्ष 10 पुत्रों के समान होता है। प्राचीन काल से ही भारतीय सभ्यता में वृक्षों की रक्षा की परंपरा रही है हमारी परंपरा में पीपल वृक्ष को पूजनीय तथा चिरंजीवी माना जाता है। वटवृक्ष हमारी आस्था तथा अध्यात्म से जुड़ा हुआ है अतः हमारे अधिकारी भी पीपल के रोपण को महत्व दे रहे हैं क्योंकि इसके धार्मिक महत्व के कारण कोई इसे काटता नहीं है।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि हमारे लोकगीत तथा पर्व भी प्रकृति प्रेम एवं पर्यावरण संरक्षण का संदेश देते हैं तथा हमें जीवन कैसे जीना चाहिए इसका मार्गदर्शन भी करते हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि हरेला हरियाली तथा ऋतुओं का पर्व है हमें प्रकृति संरक्षण व प्रेम की अपनी संस्कृति, परंपराओं तथा उत्सवों को बनाए रखना होगा। पर्यावरण संरक्षण तथा अधिकाधिक वृक्षारोपण की अपील करते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि एक पेड़ एक दिन में 4 व्यक्तियों के लिए ऑक्सीजन की मात्रा सुनिश्चित करता है। एक पेड़ एक कमरे को उतना ही ठंडा रख सकता है जितना की एक एसी 20 घंटे तक। विश्व में सर्वाधिक वृक्ष रूस में पाए जाते हैं उसके बाद कनाडा तथा अमेरिका दूसरे तथा तीसरे स्थान पर है। भारत में 35 अरब पेड़ हैं। भारत में प्रति व्यक्ति 28 वृक्ष है। अतः हमें अधिक से अधिक वृक्षारोपण करना होगा।

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि इस वर्ष के हरेला पर्व की थीम वृक्षारोपण के साथ नदियों का पुनर्जीवन तथा संरक्षण है। राज्य के प्रत्येक जिले में एक नदी, धारा, गदेरा चिन्हित किया गया है जिसे पुनर्जीवित करने के प्रयास किए जाएंगे। देहरादून में सुसवा नदी के किनारे वृक्षारोपण किया जा रहा है। नदियों के पुनर्जीवन के साथ ही जल संरक्षण को भी गति मिलेगी। ऐसे पौधे लगाने के प्रयास किए जाएंगे जिनसे स्थानीय लोगों को आर्थिक लाभ भी मिले। 15 अगस्त तक 5000000 पौधे पूरे प्रदेश में लगाए जाएंगे परंतु इस महा अभियान में जन सहभागिता व जन सक्रियता भी अनिवार्य है। जनता की सक्रियता तथा सहभागिता से ही आज तक के सभी अभियान सफल रहे हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमें पर्यावरण संरक्षण तथा वृक्षारोपण के बारे में आज ही समझने की जरूरत है, हमारे पास कल का समय नहीं है। जन सहभागिता से इस अभियान को महा अभियान बनाना होगा। उन्होंने नागरिकों से अपील की जितना अधिक संभव हो वृक्षारोपण करे। चाहे हम अपने घरों में सजावटी, नींबू, अमरूद तथा अन्य फलदार पौधे ही लगाएं तथा लगाए गए पौधों की सुरक्षा पर भी ध्यान दें।

इस अवसर पर कार्यक्रम को विधानसभा अध्यक्ष श्री प्रेमचंद अग्रवाल, वन मंत्री श्री हरक सिंह रावत, पर्यटन मंत्री श्री सतपाल महाराज, कृषि मंत्री श्री सुबोध उनियाल ने भी संबोधित किया। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने स्कूली बच्चों को पौधे भी वितरित किए।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

देहरादून 16 जुलाई, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-02(07/67)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत रविवार को विवेक विहार आवासीय विकास समिति बालावाला द्वारा बालावाला में आयोजित अभिनंदन समारोह में क्षेत्रवासियों से बातचीत करने तथा उनकी समस्याएं जानने के लिए पहुंचे। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने उपस्थित लोगों से अनौपचारिक बातचीत की तथा उनकी समस्याओं तथा सुझावों को स्वयं से लिखित में नोट किया। मुख्यमंत्री ने क्षेत्रवासियों को हरेला तथा संग्राह की बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए उन से अधिक से अधिक वृक्षारोपण करने तथा घरों में वाटर हारवेस्टिंग सिस्टम अनिवार्य रूप से लगाने की अपील की। क्षेत्र वासियों की मांगों पर विचार करते हुए मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने कहा कि शीघ्र ही बालावाला क्षेत्र में खाली भूमि मिलते ही एक ऐसे वेडिंग पॉइंट का निर्माण किया जाएगा जिसका शुल्क आर्थिक रूप से कमजोर व्यक्ति भी आसानी से दे सके। स्ट्रीट लाइट्स की भी व्यवस्था की जाएगी। इस क्षेत्र के निवासियों की सुविधा को ध्यान में रखते हुए रेलवे फाटक के संबंध में रेल मंत्रालय से पत्राचार किया जाएगा। दुल्निया नदी के आसपास के अतिक्रमण को रोकने के प्रयास करने होंगे। क्षेत्र में श्मशानघाट बनाए जाने के संबंध में भी विचार किया जाएगा। मुख्यमंत्री श्री श्री त्रिवेन्द्र ने कार्यक्रम के दौरान वृक्षारोपण भी किया। मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र ने क्षेत्रवासियों से अनुरोध किया कि पर्यावरण तथा जल संरक्षण में सरकार तथा जनता को मिलकर काम करना होगा।

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।

देहरादून 16 जुलाई, 2017(सू.ब्यूरो)

प्रेस नोट-01(07/66)

मुख्यमंत्री श्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत ने शनिवार रात्रि जनपद पिथौरागढ़ के तहसील मुनस्यारी में हुई वाहन दुर्घटना में मृतको के प्रति गहरा दुःख व्यक्त किया है। उन्होंने दिवंगतों की आत्मा की शांति एवं दुःख की इस घड़ी में उनके परिजनों को धैर्य प्रदान करने एवं घायलों के शीघ्र स्वास्थ्य लाभ की ईश्वर से कामना की है।

सलंगन- राज्य आपातकालीन परिचालन केन्द्र से प्राप्त रिपोर्ट

सूचना एवं लोक सम्पर्क विभाग।